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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ #3 – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022

4η ΔΙΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Στις 12 Ιουλίου 2022, η σύμπραξη E.L.So.M.C.I βρέθηκε στο 
Carpi (Ιταλία) για την 4η διεθνική συνάντηση του έργου, κατά 
την οποία οι εταίροι μοιράστηκαν τα αποτελέσματα της 
πιλοτικής εφαρμογής του σεμιναρίου Εκμάθησης Αγγλικών 
με τη χρήση τραγουδιών (E.L.So) για άτομα με Ήπια Νοητική 
Διαταραχή (Η.Ν.Δ.), που διεξήχθη στην Ιταλία, την Ελλάδα, τη 
Σλοβενία, την Ισπανία και την Κροατία.  Με την ευκαιρία αυτή, 
έγινε απολογισμός των αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν και 
συζητήθηκαν και οργανώθηκαν οι επόμενες δραστηριότητες 
του έργου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 
E.L.So.M.C.I.   
Από τον Οκτώβριο του 2021 έως τον Μάιο του 2022, η πιλοτική 
εφαρμογή του σεμιναρίου εφαρμόστηκε σε όλες τις ευρωπαϊκές 
χώρες που αποτελούν μέρος της εταιρικής σχέσης του έργου 
(Ελλάδα, Ιταλία, Σλοβενία, Ισπανία και Κροατία).
Κύριοι στόχοι του είναι η διέγερση των νοητικών λειτουργιών 
των ατόμων με Η.Ν.Δ. για την πρόληψη ή καθυστέρηση της 
πιθανής διαδικασίας νοητικής έκπτωσης, η προώθηση της 
ψυχολογικής ευεξίας, η κοινωνικοποίηση και η βελτίωση της 
διάθεσής τους, καθώς και την εξοικείωσή τους με την αγγλική 
γλώσσα και η έκθεσή τους στη βρετανική και αμερικανική 
κουλτούρα. Το πιλοτικό σεμινάριο πραγματοποιήθηκε με 
σκοπό να ελεγχθεί η αποτελεσματικότητα και η ποιότητα 
αυτής της καινοτόμου μεθοδολογίας διέγερσης των νοητικών 
λειτουργιών. Συμμετείχαν συνολικά 66 συμμετέχοντες με Η.Ν.Δ. 
ηλικίας μεταξύ 48-86 ετών. Στην Ιταλία, την Κροατία και την 
Ισπανία τα σεμινάρια πραγματοποιήθηκαν εκ του σύνεγγυς, ενώ 
στην Ελλάδα και τη Σλοβενία πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά, 
λόγω περιορισμών για τη νόσο Covid-19. Τα σεμινάρια είχαν 
θετική επίδραση τόσο εκ του σύνεγγυς όσο και διαδικτυακά, 
οι συμμετέχοντες βρήκαν τα σεμινάρια ενδιαφέροντα και 

εκτίμησαν ιδιαίτερα τη χρήση τραγουδιών και διαδραστικών 
δραστηριοτήτων. Παρατηρήθηκε επίσης βελτίωση στη διάθεση 
και την κοινωνικότητα των συμμετεχόντων. Η επίσημη έκθεση 
των πιλοτικών διεθνικών σεμιναρίων θα δημοσιευτεί τους 
επόμενους μήνες.

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ
Τον Ιούλιο του 2022 ξεκίνησε η πιλοτική εφαρμογή του 
διαδικτυακού κύκλου μαθημάτων που απευθύνεται σε 
επαγγελματίες που ασχολούνται με άτομα με Η.Ν.Δ., άτομα με 
νοητικές διαταραχές ή ηλικιωμένους.
Ο κύκλος μαθημάτων παρέχει στους χρήστες όλα τα υλικά, τις 
δεξιότητες και τις θεωρητικές γνώσεις που απαιτούνται για 
την αναπαραγωγή των σεμιναρίων E.L.So.M.C.I.  στα πλαίσια 
των οργανισμών τους. 
Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στην πλατφόρμα 
ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning) κάνοντας εγγραφή στον 
παρακάτω σύνδεσμο:
https://www.songsforcare.eu/learning/

Εάν θέλετε να μάθετε περισσότερα για το έργο και τα επόμενα 
βήματα, μπορείτε να επισκεφτείτε τον ιστότοπο http://
www.songsforcare.eu ή ακολουθήστε μας στα πιο δημοφιλή 
κοινωνικά δίκτυα ως #songs4care #songs4careproject.

Σημείωση προς τους συντάκτες:
Το πρόγραμμα E.L.So.M.C.I. συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της συμφωνίας 2020-1-EL01-
KA204-078922.
Εάν θέλετε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
υλοποίηση του έργου στην Ελλάδα, επικοινωνήστε με:
την Αλεξάνδρα Χρηστακίδου ( alexchristakidou1@gmail.com )
ή τη Μαρίνα Μακρή ( makrimarina@yahoo.gr )

Το έργο E.L.So.M.C.I., που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+, πλησιάζει στην 
ολοκλήρωσή του. 

#songs4care

Η στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου 
που αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για 
οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.


